
 

 

 

 

 

 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Σέρρες, 10/ 3/2026 

 

Του: Κωνσταντίνου Μπούμπα, Βουλευτή Νομού Σερρών 
 
Προς:  Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 

 
ΘΕΜΑ: «Έρευνα και αξιοποίηση της γεωθερμίας στην ΠΕ Σερρών και ανάγκη 

πρόσληψης ειδικού σχετικού επιστημονικού προσωπικού στην Ελληνική  Αρχή 
Γεωλογικών και Μεταλλευτικών Ερευνών ( ΕΑΓΜΕ )» 

 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Ο Ν.4602/2019 δίνει πρωταγωνιστικό ρόλο στην ΕΑΓΜΕ για την έρευνα και αξιοποίηση της 
γεωθερμίας, αναφέροντας ότι: «η «ενέργεια γεωθερμικών ερευνών του Δημοσίου μέσω 
διάνοιξης γεωτρήσεων και εκτέλεσης δοκιμαστικών αντλήσεων υλοποιείται κατά 
προτεραιότητα από την ΕΑΓΜΕ». Στην ΠΕ Σερρών υπάρχει σημαντικό γεωθερμικό 
δυναμικό, ως φαίνεται, με την ύπαρξη τεσσάρων πεδίων «Τοπικού Ενδιαφέροντος» 
(Αγκίστρου, Σιδηροκάστρου, Λιθοτόπου Ηράκλειας και Θερμών Νιγρίτας), καθώς και μιας 
περιοχής κοντά στα Ίβηρα, όπου υπάρχουν νερά θερμοκρασίας 50ºC. Ο Δήμος Ηράκλειας 
έχει μισθώσει το δικαίωμα εκμετάλλευσης-διαχείρισης του Γεωθερμικού Πεδίου Λιθοτόπου 
Ηράκλειας από την ΑΔΜΘ και πρέπει να κατασκευάσει γεωτρήσεις και έργα υποδομής. 
Ανάλογες εργασίες χρειάζεται να κάνουν και οι Δήμοι Βισαλτίας και Σιντικής με τη μίσθωση 
των πεδίων Θερμών Νιγρίτας και Σιδηροκάστρου, αντίστοιχα. Και οι τρεις Δήμοι έχουν 
υπογράψει Μνημόνια Συνεργασίας με την ΕΑΓΜΕ για να βοηθηθούν επιστημονικά στην 
προσπάθεια αξιοποίησης των πεδίων. Λόγω έλλειψης τεχνογνωσίας και εμπειρίας στην 
κατασκευή γεωθερμικών γεωτρήσεων από τον ιδιωτικό τομέα, η συνδρομή της ΕΑΓΜΕ είναι 
απαραίτητη, όμως η υποστελέχωσή της είναι γνωστή σε όλους τους ενδιαφερόμενους.   
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός 
 
1. Διαθέτει η ΕΑΓΜΕ το απαιτούμενο επιστημονικό προσωπικό  για την κατασκευή των 
γεωτρήσεων στην περιοχή των Ιβήρων, που προβλέπει το Σχέδιο Ανάπτυξης Γεωθερμικού 
Δυναμικού της Αποκεντρωμένης Διοίκησης, αλλά και για αντίστοιχες εργασίες στο πλαίσιο 
των Μνημονίων Συνεργασίας με τους ανωτέρω Δήμους της ΠΕ Σερρών και όχι μόνο; 
 
2. Λαμβάνοντας υπόψη την έλλειψη προσωπικού στην ΕΑΓΜΕ, πώς προτίθεστε να καλύψετε 
στο νευραλγικό τομέα της γεωθερμίας τις υπάρχουσες ανάγκες για εξειδικευμένο 
επιστημονικό προσωπικό, όπως είναι οι ειδικοί γεωλόγο, οι ειδικοί μηχανικοί γεωτρήσεων -
που δεν υπάρχουν στην Ελλάδα, όπως και άλλες σχετικές ειδικότητες; 
 
 

Ο ερωτών βουλευτής 
 
 

Κωνσταντίνος Μπούμπας  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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